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Термін «модифікація» прийшов в облікову практику відносно нещодавно. Його 
впровадження пов‘язано з прийняттям стандартів МСФЗ 9 «Фінансові інструменти» МСФЗ 
15 «Дохід від договорів з клієнтами» і МСФЗ 16 «Оренда». Що спільного між цими 
стандартами? Сподіваємося, Ви знаєте відповідь на це питання і розумієте, що всі ці 
стандарти об’єктом обліку вбачають договір. Фінансовий інструмент – це договір (ну і 
гроші, зрозуміло), облік доходів від клієнтів теж ґрунтується на договорі, оренда – це 
договір. Відтак, зазначені стандарти по суті регламентують облік договорів, а договори 
природно можуть зазнавати змін, деякі з них і називають модифікаціями. В цьому 
матеріалі ми сфокусуємося на модифікаціях договорів з клієнтами, що регламентується 
МСФЗ 15.  

Згідно визначення, наведеного у параграфі 18 МСФЗ 15, модифікація договору – це зміна 
обсягу або ціни (чи обох) договору, затверджена сторонами договору. На практиці 
модифікація виглядає як укладання додаткової угоди до договору. Невиконання будь-яких 
умов договору (прострочка поставки чи платежу або інші відхилення від умов) не 
вважаються модифікацією, бо не затверджені сторонами договору. Модифікація існує 
лише за наявності затвердженої сторонами додаткової угоди, яка або створює нові, або 
змінює існуючі юридично обов’язкові права та обов'язки сторін договору. МСФЗ 15 не 
вимагає, щоб модифікація була обов‘язково затверджена письмово, хоча для українських 
реалій ми все ж таки рекомендуємо документально їх оформлювати для можливості 
подальшого підтвердження фінансової звітності.  

Добре, якщо сторони домовилися, все погодили і затвердили зміни до договору, що являє 
собою модифікацію. А якщо не домовилися, якщо залишаються спірні питання щодо 
обсягів або ціни? МСФЗ 15 дає вказівки і на цей випадок, а саме – модифікація договору 
може існувати, навіть якщо сторони договору не мають спільної думки щодо обсягу або 
ціни (чи обох) модифікації, або якщо сторони затвердили зміну обсягу договору, але ще не 
визначили відповідну зміну ціни. В таких випадках слід брати до уваги всі наявні факти та 
обставини, в тому числі умови договору та інші докази, щоб визначити, чи є права та 


